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   Vážení pěstitelé kaktusů, stále častěji se setkávám s dotazy souvisejícími se zimováním
kaktusů. Tyto diskuze probíhají především mezi začátečníky, ale někdy se na toto téma
rozvážní i zkušenější kaktusáři. Proto se s Vámi na následujících řádcích podělím o své
zkušenosti a názory. Rostlinám je třeba dopřát dostatek odpočinku. Aby mi kaktusy v sezóně
dělaly radost, tzn., aby bohatě vykvetly a dobře rostly, snažím se jim v zimním období dopřát
hojnost odpočinku a přivést je včas do vegetačního klidu. Rostlinám od podzimu do jara
(listopad až únor) snížím teplotu a zároveň přeruším zálivku. Nepokládám za rozhodující
množství světla, které rostlinám zajistím. Přezimování kaktusů na několik způsobů. Mé kaktusy
přezimují různě. Sbírkovým rostlinám se snažím dopřát co možná nejlepší tedy nejpřirozenější
způsob přezimování. Kaktusy zůstávají na svém původním letním stanovišti. Rostliny jsou
vysázeny většinou volně a jsou větších rozměrů, takže jejich event. přemisťování by rozhodně
nebylo jednoduché. V zimním období udržuji teplotu ve skleníku mezi 12-14 stupni C. Jde o
vhodný kompromis, který vyhovuje asi 80 % všech kaktusů. Snažím se uspokojit rozdílné
nároky jednotlivých rodů na teplotní poměry ve skleníku. Notocactusy, Gymna nebo
Thelocactusy snáší teplotu kolem 10 -12 C v pohodě, naopak Ferocactusům vyhovuje o nějaký
ten stupeň více (12-14 C), aby se jim na těle neobjevovaly rezavé nebo žluté skvrny. Ve svém
skleníku se zároveň snažím předejít vyšším teplotám, které rostliny mobilizují k předčasnému
růstu a tím i k nežádoucí a deformující změně tvaru. Z tohoto důvodu nepěstuji rody, které jsou
&quot;extremně&quot; náročné na teplotu - Melocactusy, Discocactusy, Uebelmanie, kterým by
se asi nejvíce líbilo doma pod peřinou. Rostliny menšího vzrůstu, semenáčky a rostliny z
fóliovníku přenáším na zimování suché sklepní místnosti. Rostliny skládám do zeleninových
přepravek z umělé hmoty nebo do vyšších papírových beden od jižního ovoce, které známe z
marketů. Umělohmotné i papírové přepravky pak skládám na sebe do štosů po deseti. Ve
sklepě jsou rostliny až do jara v absolutní tmě, což jim, jak mám za léta vypozorováno, vůbec
neškodí. Teplotu ve sklepě reguluji stejně jako ve skleníku. Poslední skupinou rostlin, o kterou
se musím přes zimu postarat jsou zimovzdorné kaktusy. Tyto rostliny se těší stále větší oblibě
pravděpodobně pro svou nenáročnost - přes zimu jim nemusíme zajišťovat teplo, tudíž šetříme
finance, pro krásu rostliny i květů. Patří k nim některé Opuncie, Echinocereusy, Tephrocactusy
aj. Tyto rostliny zabezpečuji tak, aby na ně nepršelo a nesněžilo. Některým otužilcům to sice
nevadí, ale zimní nečas neprospívá jejich vzhledu. Rostliny chráním přístřeškem ze skla nebo z
folie. I v zimě je možno úspěšně rozšiřovat sbírku. Pořizování nových rostlin do sbírky je možné
úspěšně zvládnout i v zimním období. Mám s tím dobré zkušenosti. Sám jsem si alespoň třetinu
sbírky v tomto období pořizoval. Rostliny mají v době zimní stagnace proschlý kořenový systém,
takže odpadá riziko spojené s přelitím a uhníváním rostlin. Dále nehrozí, že bychom rostliny
přemístěním na jiné stanoviště, vystavili neúměrnému slunečnímu záření (riziko spálení).
Máte-li v zimě dostatek volného času, doporučuji jej využít právě k doplnění sbírky. Na jaře pak
začnete sezónu s plným skleníkem.
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